
Богдан Васић, трећи разред 
ОШ ,,Народни херој Синиша Николајевић“

,,Јао мени, црну и кукавну, ево ме ухватише и у џак завезаше. Сад ме мој чича Тришо 
некуд вози, а сигурно на добро мјесто доспјет нећу.” 

Драги дневниче, 

Истим речима је Тоша започео свој дневник. Сада ћу ти рећи ко је Тоша. Он је несташни и 
лукави сеоски мачак, крадљивац сланине и сира и главни је лик у овом роману за децу. 
Роман има четрнаест глава и на почетку сваке је кратак опис дешавања. С тим сам се први 
пут сусрео у овој књизи, као и са речником непознатих речи. Ово ми је доста помогло да 
разумем књигу. Питам се да ли се језик којим говоре у књизи и данас користи у том 
крају?! Мислим да је писац баш ту и одрастао. Одатле је мачак и кренуо на своје путовање 
пуно авантура. На том путу је упознао много различитих ликова, од којих су неки добри, 
неки лоши, неки мудри, а неки наивни, неки дружељубиви, а неки и опасни. После 
боравка у џаку, на вашару, у чича Бркиној кући и многим другим местима,  Тоша се са 
својим новим најбољим пријатељем Шаровом, вратио у стари млин код свог чича Трише. 

Занимљив ми је Миш Пророк који за сваку ситуацију има одговарајућу мудру срећку. 
Овај ,,миш бијели који срећу дијели”, иако је животиња, има људске особине, као и остале 
животиње у роману. 

Нешто интересантно сам приметио, драги дневниче. Од када су се мачак и деда 
раздвојили, сваки од њих двојице нам прича своју причу. Тако сам и сазнао шта се у 
роману заиста десило. 

Када сам завршио читање романа, прочитао сам и белешке о писцу. Тада ми је пало на 
памет да је можда мачак у ствари мали Бранко, а да је Триша Бранков деда. То сам 
помислио зато што су Бранко и његов деда имали близак однос, баш као Тоша и Триша. 
Дечаци су често несташни као и овај мачак, а деде строге и, као и Триша, бурно реагују, 
али им брзо буде жао због тога. 

Ако мене питаш, мислим да је чича Триша превише бурно реаговао када је хтео да баци 
мачка и да је због тога и настала цела ,,заврзлама”. Међутим, без тога не бисмо имали 
овако интересантну причу коју сам већ препоручио својим другарима. А како каже Миш 
Пророк: ,,Глас народа треба послушати.” 
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